5 | ROMEINSE CIJFERS nnb 6

N T £ E OO PSSO N sozammms

1 Schriif deze getallen in Romeinse cijfers.

T B 4 =l Veoses 7= VL. 10=_.X.... 20=_XX... | 90=_XC.. | 500=..D...
2 = quclbics 5 =sadiusse 8=_VILI.. P1=.Xl... | 40=_XkL.. [ 100=.. Q... | 900=_.CM..
3=l b =weo¥liass 9=_JX.. 15 = . XV.... 50 = ... | 400=..CR...| 1000=.M..

2 Zet om in Arabische cijfers. Schrijf de omzetting volledig uit zoals in het voorbeeld.

cC =100 + 100 = 200 MCXL =1.000+100+(50=101=1140...........
MDC =1.000+500.+100=1600... ... LXVID = B0.4£404 7267 e,
MCXII =1.000+100+10+2=1112. ... LXX  =80.4£20270 s
CXVil =100+10+7=117 CL =100£50=150
IX =022 WY R T SOV UUT o —

3 Schrijf de getallen in Romeinse cijfers van groot naar klein op de ton. Het grootste getal komt bovenaan.

MMBDLVI MMMDI XL pCCeLiX DCCXLI MCXI CDLXY

Hier heb je plaats om de getallen om te zetten in Arabische cijfers:

2000+500+50+6520856 .. .. i 5004200+ 40 + 1.3 74 i eaeas
3000+500+1=3001 . e 10004100401 =20.000 i veieiarrae e eaes
(BO =100+ 0240 e (500.-100).+ 50+ 10 +5=2465. ...
500.+300+ 50 +9 =809 . . e,
R
/7M.
P
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19 | KAPITAAL EN ENKELVOUDIGE INTEREST nnb 27, 28, 74

N AT Y. +arsessesssses s asessesaneesessasaesasennnnasnmna s s asassnessssaeesnssssenessnnn e snns s pee b s ssrrnans

1 Bereken de percenten. Werk met tussenstappen als je dat nodig vindt.

10 % van 500 :{I—Ovan 500=500:10=50.........

—_

12,5 % van 640 = s van ...... b40......= 640:8=8D...............

[so]

Ny e

25% van 8 400 = =.van.8.40058400: 45200 ...t

for NI=

30 % van 1200 =-==van 1200 ={1200:10] x3 =120 x 3 = 360

—_
o

70 % van 11 000 = .l..van.1.1.00.l1;l1,1.000.:..’lO).xl:.1.<1.0.0x.7.=.7.'100 ...............................................................

10

40 % van 40 = %.vanm,—,_mu.-.slxs.azz. ..............................................................................................................

75 % van 16 000 = %,van.16.000.;.[.16,(]0[1:.4]‘x,3.;.1200,[1 ....................................................................................

62,5 % van 2 400 = §,van.2.400.=.(2,400,:.8].x.5.=.1.5.0.(1 ........................................................................................

8

3% van 54 000=(54000:100) x3=540x3=1620

9% van 21 000 = (21.000.:100).x.2.5.210 X 2.2 1890 .. s

2.5 % van & 000 = (6.000.:.100).X.2,5.5.80.X.2,5 7150 .. ..ot s

45 % van 2 000 =(2.000.:.100).%.4,5.5.20.X4,8.590 ... s

12 % van 8 000 = .(8.000.:.100).X.12 580X 12.5.980 .. ... c.oovoriereieie s seeea et s sa e s an s

1,5 % van 1200 =11.200:200).X. 0,82 92 X 01,0308

2 Vul aan. Je mag je ZRM gebruiken.

kapitaal rentevoet tijd interest nieuw kapitaal

€ 20000 4% 1 jaar £€....800...... € .....20.800

€ 1500 3,5 % 1 jaar €...52,50. ... €...1.0082,50......

€ 140000 3 % 1 jaar €...4200... . €..1464 200 ...

€ 700 1,5 % 1 jaar €....10,50 €...710,50.......
£2000 5..% 1 jaar € i 0000 € 2100

€...3000..... 3% 1 jaar €90 €...3090......
€ 7500 R ) 1 jaar € e 225.......... €7725
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